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PAUTA CâMARA MUNCIPAL DE MARACAJU

ABERTURA DA SESSÃO

17ª SESSÃO ORDINÁRIA 25/05/2026

PRESIDENTE: EM NOME DA LIBERDADE E DA DEMOCRACIA, ROGANDO A PROTEÇÃO DE DEUS,
DECLARO ABERTA A 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DE 2026.

PRESIDENTE : COLOCO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR . 
 
PRESIDENTE: PASSO A PALAVRA AO VEREADOR SECRETARIO ROBERT GUSTAVO ZIEMANN
PARA REALIZAR A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, PARA A VERIFICAÇÃO E
CONFIRMAÇÃO DA PRESENÇA, NO SENTIDO DE ATINGIR O QUORUM LEGAL NA REALIZAÇÃO DA
PRESENTE SESSÃO.
 
PRESIDENTE: PASSO A PALAVRA AO VEREADOR SECRETÁRIO, ROBERT GUSTAVO ZIEMANN,
PARA LEITURA DO EXPEDIENTE CONSTANTE DESTA SESSÃO.
 
PRESIDENTE: DOU INICIO AO PEQUENO EXPEDIENTE, ONDE O VEREADOR INSCRITO TEM USO DA
PALAVRA POR CINCO MINUTOS, NÃO SENDO PERMITIDO APARTE.
 
PRESIDENTE: DOU INCIO AO GRANDE EXPEDIENTE, ONDE O VEREADOR INSCRITO TEM O USO
DA PALAVRA POR DEZ MINUTOS, SENDO PERMITIDO APARTE.
 
PRESIDENTE: ANTES DO INICIO DA ORDEM DO DIA PASSO A PALAVRA AO VEREADOR
SECRETARIO ROBERT GUSTAVO ZIEMANN, PARA A VERIFICAÇÃO DA PRESENÇA DOS
SENHORES VEREADORES, DANDO SEGUIMENTO A PRESENTE SESSÃO.
 
PRESIDENTE: DOU INÍCIO À ORDEM DO DIA, ONDE COLOCO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO TODAS
AS SOLICITAÇÕES E REQUERIMENTOS CONSTANTES DESSA SESSÃO.
   

ORDEM DO DIA

INDICAÇÃO 106/2026 - DANIEL ESQUIVEL

O VEREADOR AO FINAL SUBSCRITO SOLICITA O ENVIO DE INDICAÇÃO À SECRETARIA
MUNICIPAL DE OBRAS,SR. ADRIANA MAGRINI, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DA LIMPEZA
DA VALETA LOCALIZADA ATRÁS DO POSTO GAUCHINHO, NA REGIÃO DA LINHA FÉRREA.

INDICAÇÃO 107/2026 - DANIEL ESQUIVEL
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O VEREADOR AO FINAL SUBSCRITO SOLICITA O ENVIO DE INDICAÇÃO À GEMUTRAN SR.
JAIME TALAVEIRA, SOLICITANDO A IMPLANTAÇÃO DE UMA LOMBADA NA RUA DR. HILÁRIO,
NAS PROXIMIDADES DO NÚMERO 2551, NO BAIRRO FORTALEZA.

INDICAÇÃO 116/2026 - RENER BARBOSA

O VEREADOR QUE A ESTA SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS, SOLICITA À MESA
DIRETORA O ENVIO DE EXPEDIENTE À SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO, COM COPIA A
SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, REQUERENDO A REALIZAÇÃO DE SERVIÇOS DE
CASCALHAMENTO NA ESTRADA DO TRANSBORDO, EM RAZÃO DOS DANOS CAUSADOS
PELAS RECENTES CHUVAS.

REQUERIMENTO 62/2026 - RENER BARBOSA

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, REQUERENDO INFORMAÇÕES ACERCA DA EQUIPE DE
MANUTENÇÃO EXISTENTE QUE ATENDE ÀS DEMANDAS DAS ESCOLAS, CRECHES E CIEIS DO
MUNICÍPIO. REQUER-SE AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: QUANTOS SERVIDORES COMPÕEM
ATUALMENTE A EQUIPE DE MANUTENÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO;
QUAIS FUNÇÕES SÃO DESEMPENHADAS PELA EQUIPE (PEDREIRO, ELETRICISTA,
ENCANADOR, PINTOR, SERVIÇOS GERAIS, ENTRE OUTROS); COMO É REALIZADO O
ATENDIMENTO DAS DEMANDAS ENCAMINHADAS PELAS UNIDADES ESCOLARES; QUAL O
PRAZO MÉDIO PARA EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS SOLICITADOS; SE EXISTE CRONOGRAMA
PREVENTIVO DE MANUTENÇÃO NAS ESCOLAS, CRECHES E CIEIS; QUANTAS SOLICITAÇÕES
DE MANUTENÇÃO ENCONTRAM-SE PENDENTES ATÉ A PRESENTE DATA.

INDICAÇÃO 115/2026 - RENER BARBOSA

O VEREADOR QUE A PRESENTE SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS, SOLICITA O
ENVIO DE EXPEDIENTE À MARA CASEIRO, REQUERENDO A DESTINAÇÃO DE EMENDA
IMPOSITIVA PARA ATENDER O PROJETO DE ECOTERAPIA DO MUNICÍPIO DE MARACAJU,
VISANDO À CONSTRUÇÃO DE UM BARRACÃO ADEQUADO PARA A REALIZAÇÃO DAS AULAS
E ATENDIMENTOS DESENVOLVIDOS PELO PROJETO.

INDICAÇÃO 108/2026 - EDINEY GOMES

O VEREADOR AO FINAL SUBSCRITO SOLICITA O ENVIO DE INDICAÇÃO À SECRETÁRIA
MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO SRA. ADRIANA MAGRINI DA SILVA PARA QUE
PROVIDENCIE A LIMPEZA E MANUTENÇÃO NAS PRAÇAS DOS BAIRROS ÁRVORES DO
CERRADO E JARDIM IPANEMA.

INDICAÇÃO 109/2026 - BRUNO BARROS

SENHOR PRESIDENTE, INDICO À MESA, NA FORMA REGIMENTAL, QUE SEJA ENCAMINHADO
EXPEDIENTE À SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE
SERVIÇOS DE LIMPEZA DA RUA AURORA COM A RUA SEBASTIAO ESTANISLAU, SENTIDO
VILA DO OVIDEO, COM REMOÇÃO DO MATO E MANUTENÇÃO GERAL DAS VIAS
PÚBLICAS,HAJA VISTA QUE ESSE LOCAL APRESENTA ACÚMULO DE SUJEIRA E VEGETAÇÃO.

INDICAÇÃO 110/2026 - BRUNO BARROS
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SENHOR PRESIDENTE, INDICO À MESA, NA FORMA REGIMENTAL, QUE SEJA ENCAMINHADO
EXPEDIENTE À SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, A SENHORA SILVANA
PEROSA, SOLICITANDO A IMPLANTAÇÃO DE TOLDOS OU COBERTURAS NAS ENTRADAS DAS
ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, COM O OBJETIVO DE PROPORCIONAR MAIOR
CONFORTO TÉRMICO E PROTEÇÃO AOS PAIS, RESPONSÁVEIS, ALUNOS E SERVIDORES
DURANTE OS HORÁRIOS DE ENTRADA E SAÍDA ESCOLAR.

REQUERIMENTO 54/2026 - DIOGO FRIZZO

EXMO. SR. PRESIDENTE, O VEREADOR DIOGO FRIZZO, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, REQUERER A VOSSA EXCELÊNCIA QUE
ENCAMINHE O PRESENTE REQUERIMENTO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO
MUNICIPAL DE MARACAJU-MS E À GEMUTRAN (GERÊNCIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO), COM
CÓPIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO, SOLICITANDO, EM CARÁTER DE
URGÊNCIA, A LIGAÇÃO E ATIVAÇÃO DO SEMÁFORO LOCALIZADO NO CRUZAMENTO DA RUA
JOAQUIM MURTINHO, TENDO EM VISTA O INTENSO FLUXO DE VEÍCULOS E PEDESTRES NA
LOCALIDADE.

REQUERIMENTO 55/2026 - DIOGO FRIZZO

EXMO. SR. PRESIDENTE, O VEREADOR DIOGO FRIZZO, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, REQUERER A VOSSA EXCELÊNCIA QUE
ENCAMINHE O PRESENTE REQUERIMENTO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO
MUNICIPAL DE MARACAJU-MS E À GEMUTRAN (GERÊNCIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO), COM
CÓPIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO, SOLICITANDO A RECOLOCAÇÃO
DOS CONES DE SINALIZAÇÃO EM FRENTE À ENTRADA DO MERCADO LEVE MAX,
LOCALIZADO NA RUA CAMPO GRANDE, OU, ALTERNATIVAMENTE, CONFORME JÁ INDICADO
ANTERIORMENTE, A INSTALAÇÃO DE BARREIRAS PLÁSTICAS DE SINALIZAÇÃO NO LOCAL.

REQUERIMENTO 56/2026 - DIOGO FRIZZO

EXMO. SR. PRESIDENTE, O VEREADOR DIOGO FRIZZO, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, REQUERER A VOSSA EXCELÊNCIA QUE
ENCAMINHE O PRESENTE REQUERIMENTO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO
MUNICIPAL DE MARACAJU-MS, COM CÓPIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE,
SOLICITANDO INFORMAÇÕES ACERCA DAS ESPECIALIDADES MÉDICAS ATUALMENTE
DISPONIBILIZADAS PELO MUNICÍPIO NOS POSTOS DE SAÚDE E DEMAIS UNIDADES DA REDE
PÚBLICA MUNICIPAL, ESPECIALMENTE QUANTO À EXISTÊNCIA DE ATENDIMENTO NA
ESPECIALIDADE DE DERMATOLOGIA.

REQUERIMENTO 57/2026 - DIOGO FRIZZO

EXMO. SR. PRESIDENTE, O VEREADOR DIOGO FRIZZO, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, REQUERER A VOSSA EXCELÊNCIA QUE
ENCAMINHE O PRESENTE REQUERIMENTO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO
MUNICIPAL DE MARACAJU-MS, COM CÓPIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E
URBANISMO, SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADO O CASCALHAMENTO DAS VIAS DO
DISTRITO DE VISTA ALEGRE-MS, EM CARÁTER DE URGÊNCIA.

REQUERIMENTO 58/2026 - DIOGO FRIZZO
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EXMO. SR. PRESIDENTE, O VEREADOR DIOGO FRIZZO, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, REQUERER A VOSSA EXCELÊNCIA QUE
ENCAMINHE O PRESENTE REQUERIMENTO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO
MUNICIPAL DE MARACAJU-MS, COM CÓPIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E
URBANISMO E À SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS
QUANTO À INSTALAÇÃO DE PLACAS DE ORIENTAÇÃO E ADVERTÊNCIA NAS PRAÇAS
PÚBLICAS DO MUNICÍPIO.

REQUERIMENTO 59/2026 - DIOGO FRIZZO

EXMO. SR. PRESIDENTE, O VEREADOR DIOGO FRIZZO, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, REQUERER A VOSSA EXCELÊNCIA QUE
ENCAMINHE O PRESENTE REQUERIMENTO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO
MUNICIPAL DE MARACAJU-MS, COM CÓPIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E
URBANISMO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS JUNTO À SANESUL PARA REALIZAÇÃO DE
MANUTENÇÃO DA REDE DE ESGOTO QUE SE ENCONTRA VAZANDO NA REGIÃO DO BAIRRO
OLÍDIA ROCHA, BEM COMO NO YPÊ ROXO E TAMBÉM NA ESQUINA DO OLÍDIA ROCHA NAS
PROXIMIDADES DA CRECHE, EM TERRENO BALDIO.

INDICAÇÃO 111/2026 - DIOGO FRIZZO

EXMO. SR. PRESIDENTE, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE SOLICITA O ENVIO DA
PRESENTE INDICAÇÃO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE
MARACAJU/MS, COM CÓPIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO,
PARA QUE SEJA ESTUDADA A VIABILIDADE DE INSTALAÇÃO DE PONTO DE APOIO
DESTINADO AOS MOTO-ENTREGADORES NO MUNICÍPIO DE MARACAJU-MS.

REQUERIMENTO 61/2026 - RENER BARBOSA

O VEREADOR QUE O PRESENTE SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS, SOLICITA O
ENVIO DE EXPEDIENTE À SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO, ATRAVÉS DA SECRETARIA
MUNICIPAL DE SAÚDE, REQUERENDO INFORMAÇÕES ACERCA DOS ATENDIMENTOS
REALIZADOS POR MÉDICOS PEDIATRAS NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE, CONTENDO:
QUANTOS MÉDICOS PEDIATRAS ESTÃO ATUALMENTE REALIZANDO ATENDIMENTOS NO
MUNICÍPIO; QUAL A QUANTIDADE DE VAGAS DISPONIBILIZADAS DIARIAMENTE PARA
CONSULTAS PEDIÁTRICAS; QUAL O CRONOGRAMA DE ATENDIMENTO DOS PROFISSIONAIS;
QUAIS SÃO OS LOCAIS/UNIDADES ONDE OS ATENDIMENTOS ESTÃO SENDO REALIZADOS;
SE HOUVE REDUÇÃO NO NÚMERO DE ATENDIMENTOS, PROFISSIONAIS OU VAGAS
OFERTADAS NOS ÚLTIMOS MESES, ESPECIFICANDO OS MOTIVOS, CASO POSITIVO.

REQUERIMENTO 60/2026 - RENER BARBOSA

INDICA-SE À MESA DIRETORA QUE, APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, SEJA ENCAMINHADO
EXPEDIENTE À SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES
ACERCA DA EQUIPE DE MANUTENÇÃO DISPONÍVEL PARA ATENDIMENTO DAS ESCOLAS,
CRECHES E CIEIS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. TAIS COMO: QUANTOS SERVIDORES
COMPÕEM ATUALMENTE A EQUIPE DE MANUTENÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE
EDUCAÇÃO; QUAIS AS FUNÇÕES EXERCIDAS PELOS PROFISSIONAIS DA EQUIPE
(PEDREIROS, ELETRICISTAS, ENCANADORES, SERVIÇOS GERAIS, ENTRE OUTROS); SE
EXISTE EQUIPE EXCLUSIVA PARA ATENDIMENTO DAS ESCOLAS, CRECHES E CIEIS; COMO
FUNCIONA O CRONOGRAMA E O SISTEMA DE ATENDIMENTO DAS DEMANDAS DE
MANUTENÇÃO; QUAL O TEMPO MÉDIO PARA ATENDIMENTO DAS SOLICITAÇÕES
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REALIZADAS PELAS UNIDADES ESCOLARES; SE ATUALMENTE HÁ CONTRATOS
TERCEIRIZADOS PARA REALIZAÇÃO DE SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO; QUANTAS
SOLICITAÇÕES DE MANUTENÇÃO ENCONTRAM-SE PENDENTES DE ATENDIMENTO; QUAIS
MEDIDAS ESTÃO SENDO ADOTADAS PARA MELHORAR E AGILIZAR OS ATENDIMENTOS.

INDICAÇÃO 112/2026 - ROBERT ZIEMANN

ASSUNTO: REITERAÇÃO DA NECESSIDADE DE FORTALECIMENTO DOS ATENDIMENTOS NOS
POSTOS DE SAÚDE, VALORIZAÇÃO DOS PEDIATRAS E REDUÇÃO DA SUPERLOTAÇÃO DO
HOSPITAL MUNICIPAL DE MARACAJU O VEREADOR ROBERT GUSTAVO ZIEMANN, COM
ASSENTO NESTA EGRÉGIA CASA DE LEIS, EM SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NESTA DATA
E DEVIDAMENTE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, VEM ATRAVÉS DESTA
ENCAMINHAR REITERAÇÃO DE INDICAÇÃO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, COM
CÓPIA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE MARACAJU/MS,
REFORÇANDO A NECESSIDADE DE ADOÇÃO DE MEDIDAS VOLTADAS AO FORTALECIMENTO
DOS ATENDIMENTOS REALIZADOS NOS POSTOS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, BEM COMO A
VALORIZAÇÃO E MANUTENÇÃO DOS PROFISSIONAIS PEDIATRAS DA REDE MUNICIPAL. A
PRESENTE REITERAÇÃO FUNDAMENTA-SE NA CRESCENTE PREOCUPAÇÃO RELACIONADA À
SUPERLOTAÇÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL DE MARACAJU, SITUAÇÃO QUE VEM
OCASIONANDO LONGOS PERÍODOS DE ESPERA PARA ATENDIMENTO DA POPULAÇÃO,
ESPECIALMENTE EM PERÍODOS DE AUMENTO DOS CASOS DE INFLUENZA E DOENÇAS
RESPIRATÓRIAS. CONFORME RELATADO EM PLENÁRIO, HÁ SITUAÇÕES EM QUE PACIENTES
PERMANECEM AGUARDANDO ATENDIMENTO POR VÁRIAS HORAS NO HOSPITAL
MUNICIPAL, HAVENDO MELHORA APENAS APÓS A ENTRADA DO TERCEIRO MÉDICO
PLANTONISTA NO PERÍODO DA TARDE. RESSALTA-SE QUE MUITOS ATENDIMENTOS
CLASSIFICADOS COMO CASOS DE BAIXA COMPLEXIDADE PODERIAM SER ABSORVIDOS
PELAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE, DESAFOGANDO O HOSPITAL E GARANTINDO MAIOR
AGILIDADE NOS ATENDIMENTOS DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA. ALÉM DISSO, FORAM
APRESENTADAS PREOCUPAÇÕES RELACIONADAS À REDUÇÃO DA QUANTIDADE DE
CONSULTAS PEDIÁTRICAS DISPONIBILIZADAS MENSALMENTE, SITUAÇÃO QUE ESTARIA
IMPACTANDO DIRETAMENTE O ATENDIMENTO DA POPULAÇÃO INFANTIL DO MUNICÍPIO.
SEGUNDO INFORMAÇÕES APRESENTADAS, HOUVE DIMINUIÇÃO DA QUANTIDADE DE
CONSULTAS ANTERIORMENTE REALIZADAS PELOS PROFISSIONAIS PEDIATRAS, PASSANDO
DE APROXIMADAMENTE 500 PARA 300 ATENDIMENTOS MENSAIS, O QUE TEM GERADO
PREOCUPAÇÃO QUANTO À PERMANÊNCIA DESSES PROFISSIONAIS EM MARACAJU.
DESTACA-SE AINDA QUE, EMBORA TENHA OCORRIDO REAJUSTE NOS VALORES PAGOS AOS
PEDIATRAS, A REDUÇÃO DO NÚMERO DE CONSULTAS ACABOU COMPROMETENDO A
EFETIVIDADE DA MEDIDA, PODENDO OCASIONAR EVASÃO DE PROFISSIONAIS PARA
OUTROS MUNICÍPIOS. DESTACA-SE A NECESSIDADE DE FORTALECIMENTO DA ATENÇÃO
BÁSICA, VALORIZAÇÃO DOS PEDIATRAS E AMPLIAÇÃO DOS ATENDIMENTOS NOS POSTOS
DE SAÚDE, VISANDO REDUZIR A SUPERLOTAÇÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL E GARANTIR
MELHOR ASSISTÊNCIA À POPULAÇÃO DE MARACAJU. SEM MAIS, NA CERTEZA DE PRONTO
ATENDIMENTO POR PARTE DE VOSSA SENHORIA, FICAMOS NO AGUARDO DE
PROVIDÊNCIAS. APROVEITO A OPORTUNIDADE PARA REITERAR PROTESTOS DE ELEVADA
ESTIMA E DISTINTA CONSIDERAÇÃO.

INDICAÇÃO 113/2026 - ROBERT ZIEMANN

ASSUNTO: PROVIDÊNCIAS QUANTO À REDE DE ESGOTO E FISCALIZAÇÃO DAS OBRAS
REALIZADAS NOS BAIRROS OLÍDIA ROCHA E FORTALEZA. O VEREADOR ROBERT GUSTAVO
ZIEMANN, COM ASSENTO NESTA EGRÉGIA CASA DE LEIS, EM SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA NESTA DATA E DEVIDAMENTE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES,
VEM ATRAVÉS DESTA ENCAMINHAR INDICAÇÃO AO SR. AGNALDO LOPES, GERENTE DA
UNIDADE DA SANESUL DE MARACAJU/MS, SUGERINDO A ADOÇÃO DE PROVIDÊNCIAS
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QUANTO À SITUAÇÃO DA REDE DE ESGOTO NOS BAIRROS OLÍDIA ROCHA E FORTALEZA,
BEM COMO A FISCALIZAÇÃO DA EMPRESA RESPONSÁVEL PELAS OBRAS EXECUTADAS NO
LOCAL. A PRESENTE INDICAÇÃO FUNDAMENTA-SE NAS RECLAMAÇÕES RECEBIDAS DE
MORADORES ACERCA DE ENTUPIMENTOS NA REDE DE ESGOTO, TRANSBORDAMENTOS E
PROBLEMAS DECORRENTES DA EXECUÇÃO DA OBRA REALIZADA NA REGIÃO. RESSALTA-SE
QUE DIVERSAS RESIDÊNCIAS TIVERAM SUAS LIGAÇÕES CONECTADAS À REDE DE ESGOTO,
CONTUDO, EM ALGUNS PONTOS, OS SISTEMAS DE DRENAGEM E ESCOAMENTO NÃO
ESTARIAM FUNCIONANDO ADEQUADAMENTE, OCASIONANDO RETORNO E
TRANSBORDAMENTO DE ESGOTO NAS VIAS PÚBLICAS. ALÉM DISSO, HÁ PREOCUPAÇÃO
QUANTO À NECESSIDADE DE FISCALIZAÇÃO DA EMPRESA RESPONSÁVEL PELA EXECUÇÃO
DA OBRA, BEM COMO DOS FISCAIS RESPONSÁVEIS PELO ACOMPANHAMENTO DOS
SERVIÇOS REALIZADOS. DESTACA-SE AINDA QUE A SITUAÇÃO MERECE ATENÇÃO ESPECIAL
POR OCORRER NAS PROXIMIDADES DA FUTURA CRECHE EM CONSTRUÇÃO NA REGIÃO,
OBRA DE RELEVANTE IMPORTÂNCIA PARA A COMUNIDADE LOCAL E VIABILIZADA POR
RECURSOS DESTINADOS PELA CÂMARA MUNICIPAL. DESTACA-SE A NECESSIDADE DE
ADOÇÃO IMEDIATA DE MEDIDAS DE MANUTENÇÃO, FISCALIZAÇÃO E CORREÇÃO DA REDE
DE ESGOTO NOS BAIRROS OLÍDIA ROCHA E FORTALEZA, VISANDO GARANTIR SEGURANÇA
SANITÁRIA E QUALIDADE DE VIDA À POPULAÇÃO. SEM MAIS, NA CERTEZA DE PRONTO
ATENDIMENTO POR PARTE DE VOSSA SENHORIA, FICAMOS NO AGUARDO DE
PROVIDÊNCIAS. APROVEITO A OPORTUNIDADE PARA REITERAR PROTESTOS DE ELEVADA
ESTIMA E DISTINTA CONSIDERAÇÃO.

INDICAÇÃO 114/2026 - ROBERT ZIEMANN

ASSUNTO: PEDIDO DE REVISÃO DO REAJUSTE DAS MENSALIDADES DOS AGREGADOS DA
CASSEMS E GARANTIA DE ACESSIBILIDADE AO PLANO DE SAÚDE DOS
SERVIDORES/BENEFICIÁRIOS. O VEREADOR ROBERT GUSTAVO ZIEMANN, COM ASSENTO
NESTA EGRÉGIA CASA DE LEIS, EM SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NESTA DATA E
DEVIDAMENTE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, VEM ATRAVÉS DESTA
ENCAMINHAR INDICAÇÃO AO DR. RICARDO AYACHE, PRESIDENTE DA CASSEMS – CAIXA DE
ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, COM CÓPIA AO
EXCELENTÍSSIMO SENHOR EDUARDO CORRÊA RIEDEL, GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO
GROSSO DO SUL, E AO DEPUTADO ESTADUAL GERSON CLARO, PRESIDENTE DA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, SUGERINDO A REVISÃO
DOS REAJUSTES ANUNCIADOS NAS MENSALIDADES DOS AGREGADOS VINCULADOS AO
PLANO DE SAÚDE DA CASSEMS. A PRESENTE INDICAÇÃO FUNDAMENTA-SE NA GRANDE
PREOCUPAÇÃO APRESENTADA POR INÚMEROS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E
ESTADUAIS DIANTE DO EXPRESSIVO REAJUSTE APLICADO AOS FAMILIARES AGREGADOS
VINCULADOS AO PLANO DE SAÚDE DA CASSEMS, SITUAÇÃO QUE PODERÁ TORNAR
FINANCEIRAMENTE INVIÁVEL A PERMANÊNCIA DE DIVERSAS FAMÍLIAS NO SISTEMA DE
ASSISTÊNCIA MÉDICA. CONFORME RELATADO EM PLENÁRIO, HÁ CASOS EM QUE O VALOR
ANTERIORMENTE COBRADO, EM TORNO DE R$ 35,00, PASSOU PARA APROXIMADAMENTE
R$ 450,00 POR FAMILIAR AGREGADO, GERANDO ENORME IMPACTO FINANCEIRO AOS
SERVIDORES ESTADUAIS QUE DEPENDEM DO PLANO PARA GARANTIR ASSISTÊNCIA
MÉDICA AOS SEUS FILHOS E FAMILIARES. RESSALTA-SE QUE O AUMENTO EXCESSIVO DAS
MENSALIDADES COMPROMETE DIRETAMENTE A RENDA FAMILIAR DOS SERVIDORES,
ESPECIALMENTE DAQUELES QUE POSSUEM MAIS DE UM DEPENDENTE AGREGADO AO
PLANO, CRIANDO SITUAÇÃO EXTREMAMENTE PREOCUPANTE E DE DIFÍCIL MANUTENÇÃO
FINANCEIRA. ALÉM DISSO, EVENTUAL EXCLUSÃO DE FAMILIARES DA COBERTURA PODERÁ
OCASIONAR AUMENTO AINDA MAIOR DA DEMANDA NO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE – SUS,
REFLETINDO DIRETAMENTE NOS ATENDIMENTOS PÚBLICOS DE SAÚDE E GERANDO
IMPACTOS NEGATIVOS NÃO APENAS AOS SERVIDORES, MAS TAMBÉM À COLETIVIDADE.
DESTACA-SE QUE O REAJUSTE DOS AGREGADOS DA CASSEMS, COM VALORES QUE
PASSARAM DE APROXIMADAMENTE R$ 35,00 PARA CERCA DE R$ 450,00 POR FAMILIAR,
TEM GERADO GRANDE PREOCUPAÇÃO E PODE TORNAR INVIÁVEL A MANUTENÇÃO DOS
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DEPENDENTES NO PLANO DE SAÚDE. DESTACA-SE A NECESSIDADE DE REVISÃO DOS
REAJUSTES APLICADOS AOS AGREGADOS DA CASSEMS, VISANDO GARANTIR ACESSO À
SAÚDE, PROTEÇÃO AOS SERVIDORES E MANUTENÇÃO DA FINALIDADE SOCIAL E
ASSISTENCIAL DO PLANO. SEM MAIS, NA CERTEZA DE PRONTO ATENDIMENTO POR PARTE
DE VOSSA SENHORIA, FICAMOS NO AGUARDO DE PROVIDÊNCIAS. APROVEITO A
OPORTUNIDADE PARA REITERAR PROTESTOS DE ELEVADA ESTIMA E DISTINTA
CONSIDERAÇÃO.

MOÇÃO::PARABENIZAÇÃO 19/2026 - ROBERT ZIEMANN

CONFORME SOLICITAÇÃO VERBAL APRESENTADA PELO VEREADOR ROBERT GUSTAVO
ZIEMANN, COM ASSENTO NESTA EGRÉGIA CASA DE LEIS, EM SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA NESTA DATA E DEVIDAMENTE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES,
VEM ATRAVÉS DESTA ENCAMINHAR A PRESENTE MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO À
SERVIDORA SOLÊNIA LOPES BARBOSA GARCIA, EM RECONHECIMENTO À SUA TRAJETÓRIA E
AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE MARACAJU, POR
OCASIÃO DE SUA APOSENTADORIA. PARABENIZAR É RECONHECER HISTÓRIAS
CONSTRUÍDAS COM DEDICAÇÃO, COMPROMISSO E AMOR AO SERVIÇO PÚBLICO, E NESTE
CONTEXTO DESTACA-SE A TRAJETÓRIA DA SRA. SOLÊNIA LOPES BARBOSA GARCIA, QUE AO
LONGO DE SUA CARREIRA CONTRIBUIU SIGNIFICATIVAMENTE PARA O FORTALECIMENTO
DA EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO. RESSALTA-SE SUA IMPORTANTE ATUAÇÃO JUNTO À
EDUCAÇÃO MUNICIPAL, ESPECIALMENTE NA REGIÃO DO ALTO MARACAJU, BEM COMO SUA
CONTRIBUIÇÃO JUNTO À SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SEMPRE
DESEMPENHANDO SUAS FUNÇÕES COM RESPONSABILIDADE E COMPROMETIMENTO. ALÉM
DISSO, RECONHECE-SE O RESPEITO E ADMIRAÇÃO CONQUISTADOS AO LONGO DOS ANOS
JUNTO À COMUNIDADE ESCOLAR, COLEGAS DE TRABALHO, ALUNOS E FAMÍLIAS
MARACAJUENSES. DESTACA-SE O RECONHECIMENTO DESTA CASA LEGISLATIVA À
TRAJETÓRIA E À CONTRIBUIÇÃO DA SERVIDORA SOLÊNIA LOPES BARBOSA GARCIA À
EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE MARACAJU. DESTA FORMA, ESTA MOÇÃO REPRESENTA O
RECONHECIMENTO PÚBLICO DESTA CASA LEGISLATIVA PELOS RELEVANTES SERVIÇOS
PRESTADOS AO MUNICÍPIO AO LONGO DE SUA TRAJETÓRIA PROFISSIONAL. SEM MAIS,
APROVEITO A OPORTUNIDADE PARA REITERAR PROTESTOS DE ELEVADA ESTIMA E
DISTINTA CONSIDERAÇÃO.

MOÇÃO::PESAR 4/2026 - ROBERT ZIEMANN

CONFORME SOLICITAÇÃO VERBAL APRESENTADA PELO VEREADOR ROBERT GUSTAVO
ZIEMANN, COM ASSENTO NESTA EGRÉGIA CASA DE LEIS, EM SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA NESTA DATA E DEVIDAMENTE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES,
VEM ATRAVÉS DESTA ENCAMINHAR A PRESENTE MOÇÃO DE PESAR AOS FAMILIARES DO
MAJOR EDIMAR SANTOS GONÇALVES "BARIN", EM RAZÃO DE SEU FALECIMENTO.
MANIFESTAR PESAR É RECONHECER A TRAJETÓRIA E A IMPORTÂNCIA DE PESSOAS QUE
DEDICARAM SUAS VIDAS AO SERVIÇO DA SOCIEDADE, E NESTE CONTEXTO DESTACA-SE A
HISTÓRIA DO MAJOR EDIMAR SANTOS GONÇALVES, QUE DEIXOU IMPORTANTE LEGADO
JUNTO AO CORPO DE BOMBEIROS E À COMUNIDADE MARACAJUENSE. RESSALTA-SE QUE O
MAJOR EDIMAR SEMPRE FOI RECONHECIDO PELO COMPROMETIMENTO,
PROFISSIONALISMO E DEDICAÇÃO ÀS ATIVIDADES DESEMPENHADAS EM FAVOR DA
SEGURANÇA E PROTEÇÃO DA POPULAÇÃO. ALÉM DISSO, SUA ATUAÇÃO FOI FUNDAMENTAL
PARA O FORTALECIMENTO E DESENVOLVIMENTO DO CORPO DE BOMBEIROS NO MUNICÍPIO
DE MARACAJU, DEIXANDO SUA MARCA NA HISTÓRIA DA INSTITUIÇÃO E DA CIDADE.
DESTACA-SE O RECONHECIMENTO DESTA CASA LEGISLATIVA À HISTÓRIA, AO LEGADO E À
CONTRIBUIÇÃO DO MAJOR EDIMAR SANTOS GONÇALVES AO MUNICÍPIO DE MARACAJU.
DESTA FORMA, ESTA MOÇÃO REPRESENTA SOLIDARIEDADE E CONDOLÊNCIAS AOS
FAMILIARES E AMIGOS NESTE MOMENTO DE DOR E DESPEDIDA.
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MOÇÃO::PESAR 5/2026 - ROBERT ZIEMANN

CONFORME SOLICITAÇÃO VERBAL APRESENTADA PELO VEREADOR ROBERT GUSTAVO
ZIEMANN, COM ASSENTO NESTA EGRÉGIA CASA DE LEIS, EM SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA NESTA DATA E DEVIDAMENTE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES,
VEM ATRAVÉS DESTA ENCAMINHAR A PRESENTE MOÇÃO DE PESAR AOS FAMILIARES DO
SR. ÉDIO BIRCK, EM RAZÃO DE SEU FALECIMENTO. MANIFESTAR PESAR É RECONHECER A
TRAJETÓRIA E A IMPORTÂNCIA DE PESSOAS QUE CONTRIBUÍRAM SIGNIFICATIVAMENTE
PARA O DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE, E NESTE CONTEXTO DESTACA-SE A
HISTÓRIA DO SR. ÉDIO BIRCK, CONHECIDO EM MARACAJU POR SUA ATUAÇÃO
PROFISSIONAL E CONTRIBUIÇÃO JUNTO AO ESPORTE DO MUNICÍPIO, ESPECIALMENTE NO
FUTEBOL. RESSALTA-SE QUE O SR. ÉDIO ERA PESSOA MUITO CONHECIDA E RESPEITADA
NA CIDADE, TANTO PELO TRABALHO DESENVOLVIDO JUNTO À TRADICIONAL MARCENARIA
DA FAMÍLIA QUANTO PELA PARTICIPAÇÃO ATIVA NA COMUNIDADE MARACAJUENSE. ALÉM
DISSO, DEIXA IMPORTANTE LEGADO DE AMIZADE, TRABALHO E CONTRIBUIÇÃO SOCIAL,
SENDO LEMBRADO COM CARINHO POR FAMILIARES, AMIGOS E TODA A POPULAÇÃO.
DESTACA-SE O RECONHECIMENTO DESTA CASA LEGISLATIVA À HISTÓRIA E À
CONTRIBUIÇÃO DO SR. ÉDIO À COMUNIDADE DE MARACAJU. DESTA FORMA, ESTA MOÇÃO
REPRESENTA SOLIDARIEDADE E CONDOLÊNCIAS AOS FAMILIARES E AMIGOS NESTE
MOMENTO DE DOR E DESPEDIDA.

PROJETO DE LEI C.M.M - 20/2026 - EDINEY GOMES

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE UTILIDADE PÚBLICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

O Prefeito Municipal de Maracaju, Estado do Mato Grosso do Sul, faz saber que a Câmara
Municipal aprovou e ele sanciona a seguinte Lei:
 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE UTILIDADE PÚBLICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O PREFEITO
MUNICIPAL DE MARACAJU, ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL, FAZ SABER QUE A CÂMARA
MUNICIPAL APROVOU E ELE SANCIONA A SEGUINTE LEI:

PROJETO DE LEI C.M.M - 30/2025 - PATRICK RIBAS

Dispõe sobre a instituição da política pública de implantação gradual de Salas de
Acolhimento Sensorial em órgãos públicos municipais e espaços de atendimento
coletivo no Município de Maracaju/MS, destinadas ao acolhimento de pessoas
neurodivergentes com hipersensibilidade sensorial ou dificuldades de autorregulação,
e dá outras providências.
 
O Prefeito Municipal de Maracaju, Estado do Mato Grosso do Sul, faz saber que a Câmara
Municipal aprovou e ele sanciona a seguinte Lei:

DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA POLÍTICA PÚBLICA DE IMPLANTAÇÃO GRADUAL DE SALAS DE
ACOLHIMENTO SENSORIAL EM ÓRGÃOS PÚBLICOS MUNICIPAIS E ESPAÇOS DE ATENDIMENTO
COLETIVO NO MUNICÍPIO DE MARACAJU/MS, DESTINADAS AO ACOLHIMENTO DE PESSOAS
NEURODIVERGENTES COM HIPERSENSIBILIDADE SENSORIAL OU DIFICULDADES DE
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AUTORREGULAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O PREFEITO MUNICIPAL DE MARACAJU,
ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL, FAZ SABER QUE A CÂMARA MUNICIPAL APROVOU E ELE
SANCIONA A SEGUINTE LEI:

PARECER - 37/2026 - JOÃO GOMES ROCHA

PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS.
 

PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS.

PARECER - 36/2026 - BRUNO BARROS

PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

 

PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

PROJETO DE LEI P.M.M - 2/2026 - PODER EXECUTIVO

"Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a desafetação e alienação de
imóveis pertencentes ao Município de Maracaju através de leilão público, e dá outras
providências'!

O Prefeito Municipal de Maracaju-MS, no uso de suas atribuições, que lhe são conferidas pela Lei
Orgânica do Município, faz saber que a Câmara Municipal APROVOU e ele SANCIONA a seguinte
Lei:
 

"AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER A DESAFETAÇÃO E ALIENAÇÃO DE
IMÓVEIS PERTENCENTES AO MUNICÍPIO DE MARACAJU ATRAVÉS DE LEILÃO PÚBLICO, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS'! O PREFEITO MUNICIPAL DE MARACAJU-MS, NO USO DE SUAS
ATRIBUIÇÕES, QUE LHE SÃO CONFERIDAS PELA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, FAZ SABER QUE A
CÂMARA MUNICIPAL APROVOU E ELE SANCIONA A SEGUINTE LEI:

Considerações finais:

Considerações finais:

PRESIDENTE: DOU INÍCIO AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, ONDE OS VEREADORES INSCRITOS
TERÃO O USO DA PALAVRA POR CINCO MINUTOS, SÓMENTE PARA SE PRONUNCIAREM SOBRE
ASSUNTOS TRATADO NESSA SESSÃO.
 
PRESIDENTE: NÃO TENDO MAIS ASSSUNTO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, DOU POR
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO, AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS.
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